

《50层中环国际广场失火》后续报道

# 物业:电焊引发大火 工人已被控制

50层高的中环国际广场失火，最着急的应该是入住该楼的受损业主了。昨天，多名业主围聚中环大厅，关心自己的损失，以及这些损失如何弥补。

而物管似乎在努力把自己与事故责任拉开距离。他们称，事故是因电焊工的失误造成，物管愿“协助业主索赔”。



## 入住首日 遇上大火

刚来到楼下，就看到十多米长的警戒线。保安赶紧冲过来拦住：“绕道走，绕道走，今天风大，小心上面有东西掉下。”而大厅里已经挤满了等候上楼看房的业主。

业主张女士特别激动：“房号为08、09、10、11的受损最严重，我家正好就是08。”她就在附近上班，得知家中起火后，她赶紧赶回来，结果眼睁睁地看着大火沿着自家空调挡板，由楼下烧到楼上，进而引燃了隔壁一排空调的挡板。

“我当时就想冲进去抢点东西出来。”张女士称，自己搬进去入住才一天。直到火灾当晚，张女士才终于回到自己家，“站在门口，我跟老公差点没晕倒，这哪还是家啊？”张女

士说，眼前黑漆漆一片，到处都是烟熏火燎的痕迹，窗玻璃碎得一塌糊涂。

空调口位于窗户旁，大小与空调外机相仿。她分析，应该是大火烧进来后，点燃了窗帘，又点燃了沙发。

张女士说，她家有十几块手表放在柜子里，乍一看没问题，但已经没有一块能走了。

大量业主拥挤在中环国际一楼的大厅，客用电梯停止运行，所有业主只能排队，再由物业工作人员带路从货用电梯上楼。

34楼的楼道里还有一股呛人的烟味。记者跟着一名女业主走进她家中，她掏出口罩戴上，在房号为08、09的两户家中，可以明显看出大火肆虐过的痕迹。其中09房间内，已经开始简装，地上到处都是水



▲被烧化了的可视电话  
◆火灾后，业主家中一片狼藉

不过，在现场的不少业主却称，他们根本没见到钱。“凭什么昨晚能领，我们今天就领不了？”一名中年男子愤愤地说，前晚7点左右，物管答应每户发放1000元，“当时大厅内到处挤满了人，我还要回去取儿子的身份证件，想想就隔天早上来，不一样吗？”中年男子称，但没想到，他再次来时，物管却不认账了。

“其实我不是在乎钱的事，而是为什么昨晚跟今天处理事情态度差别这么大？”

对此，物管一名负责人显得非常委屈，“本来我们是出于为了业主着想，才自己垫资，让业主出去住酒店，没想到现在反而这样。”

他说，现在在场的业主有很多是还未入住的，甚至连房屋都未交付的一些业主，也过

来要钱。

## 电焊可能是“元凶”

在大厅门口，记者见到墙上贴着一张鼓楼区公安消防大队下发给物业公司的通知。主要内容为封闭火灾现场，封闭区域为18楼05、06室。旁边还贴有一张盖有南京骏湖物业公司公章的告示，日期为4月20日。

经消防部门认定：此次火灾原因是大楼业主违规操作所造成，物业公司积极配合业主做好财产报损登记，并尽快帮助业主向肇事者进行索赔……”

大火明明是从楼下烧起来的，为何要封闭18楼？一名自称是物管公司安全部的工作人员称，这是因为18楼的一户业主正在施工，四名工人操作电焊时，结果溅出的电焊火花落到楼下平台，进而引发了大火。

“其实如果当时给我们安全部打电话，我们及时赶到，火肯定能够扑灭，但他们没有这样做。”据这名不愿透露姓名的工作人员表示，起火后，四名工人自己拿出灭火器喷了几下，可见大火不但没被扑灭，反而有蔓延的趋势，就吓得跑掉了。

这名工作人员称，那四名工人已经被警方控制。但警方表示，事情正在调查中，未予以证实。

至于业主最关心的赔偿问题，物管一负责人称，要等消防部门责任认定下来后，再行考虑。

快报记者 马晶晶 是钟寅文/摄

## 相关新闻

### 南京有千座高楼 云梯“鞭长莫及”

南京市公安消防局相关人士介绍，目前南京有24米以上的高楼4000多座，其中80米以上的高楼有近300座，200米以上高楼10余座。消防部门对于高楼的消防要求很严格，24米或10层以上楼房，除了常规的灭火系统之外，还必须配备消防电梯、报警系统、喷淋系统、排烟系统等设备。对于100米以上的超高层楼房，每隔10至15层，必须建一层“避难层”。

据介绍，高楼里面有很多电梯井，一旦火灾发生，这些电梯井就像是烟囱一样，形成“烟囱效应”，大火会向上迅速蔓延，达到每秒7米。而且，高楼火灾中产生的烟温度特别高，最高可以达到800摄氏度，不管是人体还是普通的器物，都无法承受这个温度。

与这些拔地而起的高楼相比，南京的消防云梯最高能达到53米，而世界上最高的消防云梯，也只能达到110米。据介绍，如果15层以上的高楼发生火灾，消防队员主要依靠高楼自备的消防设备。所以，消防部门对于高楼的消防检查特别严格。但是南京消防部门介绍，目前高楼消防的设施暴露出一些问题，比如消防水泵、消防栓等不能正常使用，消防通道不畅，消防设备被围挡圈占等。

快报记者 吴杰

# 金融危机牵动葡萄酒业变局 张裕逆势跃升全球七强



张裕公司总经理周洪江：  
张裕对未来葡萄酒业的发展持乐观态度

葡萄酒公司销售下滑。

值得关注的是，这场金融危机更牵动了全球葡萄酒业的变局。在佳纳地亚2008年排行榜上，有的因业绩下滑排位下跌，有的甚至跌出了前十，而Conchay Toro作为新晋进入全球十强行列。

在一片阴霾中，全球十强仅有的亮色来自于中国葡萄酒百年企业张裕的业绩表现。佳纳地亚数据显示，张裕集团2008年销售额达到8.9亿美元，排名从前一年的第十位上升至第七位。

## 中国市场成避风港

一叶知秋，从全球十强2008年的经营景况可以看出，金融危机为全球葡萄酒业带来了怎样的影响。

首当其冲的是受金融危机影响深重的欧美地区。葡萄酒专家陈庄指出，近年来在法国和西班牙这样传统的葡萄酒市

击相对较小，这是张裕何以能逆势增长的客观环境因素。“张裕从中受益，并巩固了在中国的市场领导地位，最终跻身全球七强。”

“在经济不景气的情况下，张裕2008年能保持高增长，并跃升全球七强，得益于张裕中高端战略的成功。”张裕总经理周洪江透露，增量主要来自于两块：一是核心子品牌张裕解百纳；二是四大酒庄酒品牌。

张裕中高端战略的成功，迅速提升了张裕的高端品牌形象。据BII商务品牌战略研究所发布的《品牌蓝皮书2008-2009》数据显示，张裕被消费者评为葡萄酒类第一理想品牌，其比例高于第二、三名的比例之和；张裕解百纳鉴于在国际上成功的商业表现和取得的市场业绩，法国SIAL葡萄酒类专家委员会将其评选为全球30个顶级品牌之一。

要成为高端品牌，卓越的品质更是必不可少的核心要素。张裕从2005年开始，通过实施葡萄酒综合质量分级体系来与国际接轨，3年来已经贯彻到生产

和经营的各个环节，使葡萄酒品

质得到更可靠的保障。

凭借高品质的葡萄酒，张裕引起了国际葡萄酒界的关注。2008年，吸引了国际葡萄与葡萄酒组织(OIV)主席彼德·海斯、法国葡萄酒学院名誉院长罗伯特·丁洛特、英国皇家品酒师乔纳森·雷等世界级葡萄酒大师先后造访张裕爱斐堡国际酒庄，对其品质赞赏有加，后者更感叹“没有理由认为中国酿不出好酒”。

在洋葡萄酒酒商的心目中，中国市场已经成为金融危机冲击下的避风港，把目光转向中国是他们不约而同的想法。最近，意大利、澳大利亚等国纷纷赴华举办酒展，加大进军中国的力度。

## 高增长势头能否持续？

尽管2008年中国市场表现抢眼，但金融危机到底对未来的影响有多大？这是近来财经界人士一直在争论的一个话题。

悲观者指出，相对于欧美国家，金融危机对中国的影只有一个滞后效应，因此，2009年中国葡萄酒业将受到较大冲击，而高端品牌会承受更大市场压力。

但更多的是乐观预测。中国酿酒工业协会副理事长兼秘书

未来三年张裕在全国的优质葡萄基地面积将达20万亩左右



张裕爱斐堡北京国际酒庄

雨萱